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Mix‡e †bIqvR D”P we`¨jq 

wkÿvel©t 2025 cvV cwiKíbv 

 evsjv 1g cÎ-100  

 

cÖ‡kœi aviv I b¤̂i wefvRbt 

❖ m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50 bv¤̂vi, eY©bvg~jK cÖ‡kœi Rb¨ 20 bv¤̂vi GKs 

eûwbe©vPwb cÖ‡kœi Rb¨ 30 bv¤̂vi eivÏ| 

❖ cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi b¤̂i 10, cÖwZwU eY©bvg~jK cÖ‡kœi b¤̂i 10 Ges cÖwZwU 

eûwbe©vPwb cÖ‡kœi b¤̂i-1| 

m„Rbkxj t 

❖ M`¨ †_‡K 4wU, KweZv †_‡K 4wU K‡i †gvU 8wU cÖkœ _vK‡e| 

❖ M`¨ I KweZv †_‡K Kgc‡ÿ 2wU K‡i †gvU 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

eY©bvg~jK cÖkœt                                                            210=20 

❖ Ab›` cvV †_‡K 4wU  eY©bvg~jK cÖkœ _vK‡e| 2wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

[ cÖ‡Z¨KwU cÖ‡kœi 2wU Ask _vK‡e| ÔKÕ  As‡ki Rb¨ 3 Ges ÔLÕ  As‡ki Rb¨ 7 

b¤̂vi eivÏv _vK‡e]| 

eûwbe©vPwb cÖkœ t                                                               130=30 

❖ M`¨ †_‡K 15wU Ges KweZv †_‡K 15wU K‡i †gvU 30wU  cÖkœ  _vK‡e| 

    mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                                          me©‡gvU 100  

Aa-©evwlK cix¶v 

M`¨vskt 1. mZZvi cyi¯‹vi, 2. wgbyj, 3. bxj b` I wcivwg‡Wi †`k, 4. 

†Zvjcvo 

c`¨vskt  1. Rb¥f~wg, 2. myL, 3. gvbylRvwZ, 4. wS‡Odzj| 

Ab›̀ cvV t 1. mvZ fvB P¤úv, 2. AvjvDwÏ‡bi ‡PivM, 3. Avlv‡pi GK ivZ, 4. gvgvi 

we‡qi eihvÎx, 5. bvwUKv t Ag I `BIqvjv 

evwl©K cix¶v 

M`¨vskt 1. AvKvk, 2. gv`vi †Z‡imv, 3. Avgv‡`i †jvKwkí, 4. KZ Kvj a‡i 

 5. KvUz©b, e¨½wPÎ I †cv÷v‡ii fvlv| 

c`¨vskt 1. Avmgvwb, 2. wPwV wewj, 3. euvP‡Z `vI, 4. cvwLi Kv‡Q dz‡ji 

Kv‡Q, 5. dv¸b gvm| 

Ab›`cvV t 1. Av ỳfvB, 2. gvigv iæcK_v njy`wUqv mv`v wUqv, 3. GKwU 

myLx Mv‡Qi Mí, 4. AwZw_, 5. ågb Kvnxwb wejv‡Zi cÖK…wZ| 

welqt evsjv 2q cÎ-50  
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cÖ‡kœi aviv I b¤̂i wefvRbt 

wbwg©wZ As‡ki Rb¨ 35 b¤̂i Ges eûwbe©vPwb As‡ki Rb¨ 15 b¤̂i eivÏ| 

wbwg©wZ Askt 

❖ Abyaveb `ÿZv/ Ab‡”Q` iPbv (2wU  †_‡K 1wU)                  (1 x 5)=05 

❖ cÎ  iPbv (2wU  †_‡K 1wU)                                          (1 x 5)=05 

❖ mvivsg / mvigg© (2wU  †_‡K 1wU)                                   (1 x 5)=05 

❖ fvem¤úªmvib (2wU  †_‡K 1wU)                                      (1 x 5)=05 

❖ cÖeÜ iPb (3wU  †_‡K 1wU)                                          (1 x 5)=05 

eûwbe©vPwb cÖkœt (e¨vKiY Ask) 

❖ 15wU cÖkœ _vK‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi b¤̂i-1                             (1 x 5)=05 

❖ mKj cÖ‡kœ DËi w`‡Z n‡e|                                   me©‡gvU = 50  b¤̂i 

Aa©-evwlK cix¶v 

1| e¨vKiY Askt-1. fvlv I evsjv fvlv, 2. aŸwbZË¡, 3. evbvb, 4. weivgwPý| 

Abyaveb `ÿZv/ Aby‡”Q` iPbv t- (cvV¨ eB‡qi) 

1. Qwe AvuKv (5.1), 2. †dwiIqvjv (5.2), 3. N‡ii mvg‡bi iv¯Ív (5.5) 

cÎ iPb t 4.1 Gi 1 (cvV¨ eB‡qi), 4.2 Gi 1I 3    

mvivsk/mvigg© t 2.1 Gi 1I 2 (cvV¨ eB‡qi), 2.2 Gi 1I 2 

 fvem¤úmviY t 3.1 Gi 1I 2  (cvV¨ eB‡qi), 3.2 Gi 1 I 2 

cÖeÜ iPbv t 1. Avgv‡`i we`¨vjq (cvV¨ eB‡qi), 2. Avgvi wcÖq †Ljv, 3. el©vKvj 

  4. Avgv‡`i MÖvg, 5. RvZxq dzj kvcjv, 6. RvZxq e„ÿ AvgMvQ| 

evwl©K cixÿv 

e¨vKiY Ask t 1. iƒcZË¡, 2. evK¨ZË¡, 3. evM_©v, 4. Awfavb|  

Aby‡”Q iPbv t  cvV¨eB‡qi 1. kx‡Zi wcVv, 2. mKvj‡ejv, 3.Qwi AvuKv| 

cÎ iPb t 4.1 Gi 2 (cvV¨ eB‡qi)  4.2 Gi 2I 3    

mvivsk/mvigg© t 2.1 Gi 3 I 4 (cvV¨ eB‡qi)  2.2 Gi 1I 3  

fvem¤úmviY t 3.1 Gi  3 I 4   (cvV¨ eB‡qi)  1.2 Gi 3 I 4 

cÖeÜ iPbv t 1. Avgvi †`Lv b`x, 2. mZ¨evw`Zv, 3. Avgvi cov GKwU eB‡qi Mí 

      4. RvZxq dj KuvVvj,  5. RvZxq cvwL †`v‡qj,  

       6. evsjv‡`‡ki RvZxq cï evN|    

English 1st Paper-100  
Structure of the paper Distribution of Marks 

Part-A : Reading Test-50 Marks 

Seen Passage-(Question-1): 

1.  MCQ 17=7 
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2. Answering question  25=10 

Seen Passage-2  

3. Fill in the gaps 15=5 

4.  Synonyms & antonyms  15=5 

Unseen Passage 

5. Information transfer: 15=5 

6. True/false 15=5 

7. Writing summary 10  

8. Matching 15=5 

9. Re-arranging Sentences: 18=8 

10. Answering question from poems  

 In English for today 25=10 

70 

Part-B : 30 

11. Completing story 10 

12. Writing paragraph 10 

13. Writing dialogue  10 

11. E-mails/Informal Letters: 10 

12. Dialogue writing: 10 

  Total: 100 

Half-Yearly Examination 

A. Reading Test: English For Today- Lesson(1- 

B. Completing Stories: (1) Two friends and Bear. (2) A 

thirsty crow (3) A liar cow boy. (4) A greedy farmer. (5) A 

honest wood cutter. (6) Bayazid & his mother. 

C. Paragraph Writing: (1) Your school. (2) A farmer. (3) 

National flag. (4)  A winter morning. (5) School magazine. 

(6) Tree plantation.  

D. Dialogue Writing: (1) Write a dialogue between you and 

your friend about importance of learning English.  

 (2) Importance of reading newspaper. 

 (3) Bad and good side of using mobile phone. 

 (4) Importance of tree plantation. 

 (5) About your school. 
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 * Poems are/will including English for today book syllabus 

for half yearly Examination. 

Annual Examination  

A.  Reading Test:- English for today lesson ( - ) 

B.  Completing Story:- (1) A hare and A tortoise. (2) An 

 honest wood cutter. (3) Theking and the spider. (4) King 

 Midas and his daughter. (5) United westand devided we fall. 

C. Paragraph Writing:- (a) Load shedding. (b) A book fair. 

 (c) Your country. (d) A tea stall. (e) A rainy day. (f) Your 

 teacher.    

D) Dialogue Writing:- (1) Dialogue about preparation for 

 Annual Exam. (2) Your aim in life. (3) Book seller and 

 customer. (4) Remove illiteracy. (5) About computer. (6) 

 Enviroment pollution.  

 ** Poems are including annual Examination syllabus from 

 English for Today. _  

English 2nd Paper-50  
Mark Distribution : 

Part-A : Grammar-30 

1. Identification of parts of speech                      10=5 

2. Gap filling with clues  

 (Parts of speech, Articles, Preposition)                 10=5 

3. Substitution table   15=5 

4. Right forms of verbs  15=5 

5. Changing Sentences  

 (Tense,Affirmative,Negetive,Assertive,Interrogative,  

 Optative, Imperative & Exclamatory)  15=5 

6. Punctuation and capitalization  15=5 

  30 

Part-B : Writing -(20) 

7. Letter/E-mail (Formal & Informal)  8 

13.Writing short composition in 200 words. 12 

   50 

Half yearly Examination 
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A. Grammar:  

 1. Parts of speech, Sentences, Verbs, tense, Preposition, 

 articles, punctusation & Capitalization. 

B. Letter/E-mail: 1) letter/e-mail to your friend describing a 

 picnic. 

 2) Importance of reading newspaper. 

 3) Preparation for exam. 

 4) Thanking for birthday gift. 

 5) Congratulation on brilliant result.  

Or, 

 Application: 1) Application to H/M for 3 days leave in 

advance. 

 2) Permission to go on a study tour. 

 3) Seat in the school hostel.  

 4)  Full free studentship. 

 5) Debating club. 

C. Short Composition: a) Your school. b) Your aim in life. c) 

 Rainy season/favourite season. d) News paper. e) Wonder of 

 modern science.  

Annual Examination 

A. Grammar:- Followed Half yearly Examination items. 

B. Letter/E-mail: 1) Letter/E-mail to your friend describing 

prize giving ceremony of your school. 

 2) Importance of physical exercise. 

 3) Thanking for hospitality. 

 4) What intend to do after annual exam. 

 5) About importance of learning English. 

Or,  

 Application: a) Application to H/M for setting up a 

canteen. 

 b) Common  room facilities. 

 c) Repair a damage road. 

 d) Application for a T.C 

 e) Delay fine. 

C. Writing short Composition: (1) Your favourite hobby. 
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 (2) Your village. (3) Childhood Memories. (4) Duties of 

student. (5) Your parents.  
cvV¨ cwiKívb-2025 

welqt MwYZ-100  

cÖ‡kœi iƒc‡iLv I gvbe›Ubt 

m„Rbkxj cÖkœt   

m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50 b¤̂i, mswÿß DËi cÖ‡kœi Rb¨ 20 b¤̂i Ges iûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 30 b¤̂i eivÏ _vK‡e| 

✓ cÖwZwU m„Rbkxj b¤̂i -10  

cÖwZwU mswÿß DËi cÖ‡kœi b¤̂i-2   

Ges cÖwZwU iûwbe©vPbx b¤̂i-1 

m„Rbkxj cÖkœt 

K. wefvM (cvwU MwYZ) Ask †_‡K 2wU 

L. wefvM (exR MwYZ) Ask †_‡K 2wU 

M. wefvM (R¨vwgwZ) Ask †_‡K 2wU 

N. wefvM (Z_¨ I DcvË) Ask †_‡K 2wU 

                                   †gvU =8wU 

mswÿß DËi cÖkœ t 

✓  15 wU cÖkœ _vK‡e 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

eûwbe©vPwb cÖkœ 

✓  30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖikœi DËi w`‡Z n‡e| 

cvwU MwYZ 8-10wU ,exR MwYZ, 8-10wU, R¨vwgwZ 6-8wU Ges Z_¨ DcvË 3-4wU 

Aa©-evwlK 

K- wefvM  t cvwU MwYZ - Abyt 1.1, 1.2, 1.3, 2.1, 2.2 

L- wefvM t exR MwYZ - Abyt 3.1, 3.2, 3.3, 4.1,4.2 

M- wefvM t R¨vwgwZ - 6ô Aa¨vs Ges 7g Aa¨vq (mgcv`¨t 1-6) 

N - wefvM t cwimsL¨vb 8g Aa¨vq - (1-19)  

evwl©K cixÿv 

K- wefvM  t cvwU MwYZ - Abyt 1.4, 1.5, 1.6, 2.2, 2.3 

L- wefvM t exR MwYZ - Abyt 4.2, 4.3, 5 

M- wefvM t R¨vwgwZ - 6ô Aa¨vs Ges 7g Aa¨vq  

N - wefvM t cwimsL¨vb 8g Aa¨vq - (m¤ú~b©)  

Bmjvg I ˆbwZK wk¶v-100 

cÖ‡kœi aviv I b¤̂i wefvRb t 

m„Rbkxj t- 
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cÖwZwU welq 8wU cÖkœ _vK‡e, 5wUi DËi w`‡Z n‡e|                    10 x 5=50 

mswÿß cÖkœ t- 

cÖwZwU welq 15wU cÖkœ _vK‡e, 10wUi DËi w`‡Z n‡e|                10 x 2=20 

eûwbe©vPbx t- 

30wU cÖkœ _vK‡e, meKqwU  cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                    1 x 30=30 

mgq m~wP 

1g Aa¨vq : cvV -  1, 2, 3, 4 

2q Aa¨vq :   cvV- 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 

3q Aa¨vq : cvV- 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 

4_© Aa¨vq : cvV- 1, 2, 3, 4, 5, 6 

5g Aa¨vq :  cvV - 1, 2, 3 

wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v-100  

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ubt   

(i) eûwbe©vPwb                           (1 x 30)=30 

(ii) iPbv g~jK                                       -70 

(1) mswÿß cÖkœ : 10wU                 (2 x 10)=20 

(2) m„Rbkxj cÖkœ :                     (10 x 5)=50 

8wU cÖkœ _vK‡e 5wU DËi w`‡Z n‡e| 

 

cÖ_g Aa¨vq t (1) cÖ_g cwi‡”Q` 

                 (2)  wØZxqcwi‡”Q` 

 

PZz_© Aa¨vq t  wn› ỳ a‡g© ms¯‹vi 

6ô Aa¨vq t  AeZvi I Av`k© Rxeb PwiÎ  (AvswkK) 

cvV t 1, 2, 3, 6, 7, 8, 9 I10|  

 eûwbe©vPwb cixÿvi wm‡je  

 me©‡gvU t 100 

 

†eŠ× ag© I ˆbwZK wk¶v-100 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ubt 

cÖvK&-wbe©vPwb cix¶v 

Aa¨vq I Aa¨v‡qi wk‡ivbvg 

3q Aa¨vq : wÎwcUK 

4_© Aa¨vq : myÎ I bxwZMv_v 
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7g Aa¨vq : wbe©vPb 

8g Aa¨vq : m½xZ 

9g Aa¨vq : RvZK 

10g Aa¨vq : PwiZgvjv 

wbe©vPbx cixÿv †evW© wm‡jevg m¤ú~b© 

c~b© b¤̂i -1000 

m„Rbkxj                          -70 

eûwbe©vPbx                        - 30 

 m„Rbkxj cÖkœ t 107=70 

 eûwbe©vPwb cÖkœ t 130=30 

 me©‡gvU t 100 

cvV¨ cwiKívb-2025 

Z_¨ I †hvMv‡hv cÖhyw³-50  

cÖ‡kœi iƒc‡iLvI gvbe›Ubt 

1g Ask t ZZ¡qx 

15 eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU eûwbe©vPwb 

cÖ‡kœi b¤̂i -1 b¤̂i| 

mswÿß cÖkœt (8wU cÖkœ _vK‡e, †h †Kvb 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e) 

cÖwZwU mswÿß DËi cÖ‡kœi 2|                                                 52=10                         

2q Ask t e¨nvwiK 

• gš¿/DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/cÖwµqv Abymib/DcvË msMÖn  I cÖwµqvKiY 

A¼b/ ch©‡ÿY/ kbv³KiY/ Abykxib/ t  15 

cÖwZ‡e`b cÖbqb t  05 

†gŠwLK Awf©ÿv t  05 

         †gvU 50  

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq t Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³  cwiwPwZ| 

2q Aa¨vq t Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ mswkøó hš¿cvwZ| 

3q Aa¨vq t Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³i wbivc` e¨eni|  

evwl©K cix¶v 

4_©  Aa¨vq t IqvW© cÖ‡mwms| 

4_© Aa¨vq t B›Uvi‡bU cwiwPwZ| 

wiwfkb t 

3q Aa¨vq t Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³i wbivc` e¨eni|  
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evsjv‡`k I wek¦cwiPq-100  

gvbe›Ubt 

m„Rbkxj cÖkœ (8wU n‡Z 5wU)                                              510 =50 

mswÿß cÖ‡kœvËi (15wU n‡Z 10wU)                                        102 =20 

eûwbe©vPwb (meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)                             301 =30 

                                                                                  †gvU 100    

Aa©-evwl©K ciwÿvi wm‡jevm 

1g, 3q, 4_©, 5g, Aa¨vq 

evwl©K ciwÿvi wm‡jevm                  

2q, 6ô, 7g, 8g, ( 4_© I 5g  Aa¨vq cybiv‡jvPbv) 

gvbeÈb:  

 eûwbe©vPwb cÖkœ t 301=30 

 iPbvg~jK cÖkœ t                                                            210=20 

 m„Rbkxj cÖkœ t 510=50 

 me©‡gvU t 100 

weÁvb-100 

m„Rbkxj cÖkœ t 

8wU cÖkœ _vK‡e 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                              105=50 

mswÿß cÖkœ t 

15wU cÖkœ _vK‡e 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                           210=20 

eûwbe©vPwb 

30wU eûwbe©vPwb  cÖkœ _vK‡e meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|           

130=30              

Aa©- evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

1g Aa¨vq, 2q Aa¨vq, 3q Aa¨vq, 4_© Aa¨vq, 5g Aa¨vq, 6ô Aa¨vq,7g Aa¨vq| 

evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

8g Aa¨vq, 9g Aa¨vq, 10g Aa¨vq, 11k  Aa¨vq, 12k  Aa¨vq, 13k  Aa¨vq,  

14k  Aa¨vq| 
 

welq: K…wl weÁvb-50  

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ubt 

avivevwnK g~j¨vqb t b¤̂i e›Ub 

µg  †ÿÎ/ †Kvm©IqvK© b¤̂vi 
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1.   †kÖwbi KvR 20 

2.  AbymÜvb g~iK KvR/ e¨envwiK KvR/ cÖ‡R±/A¨vmvBb‡g›U 10 

3.   †kÖwb Afxÿv 20 

  †gvU 50 
 

1.  †kÖwb Kv‡Ri AšÍf~©³Z wemq mg~n : wba©vwiZ b¤̂i-20  

• cÖ‡kœi DËi wjL (mswÿß ckœ, iPbv g~jK cÖkœ) 

• †gŠwLK Dc¯’vcb 

• Qwe, wPÎ, mviwY, gvbwPÎ, †jLwPÎ AvuK 

• `jMZ KvR, †Rvovq KvR 

• weZK© cÖwZ‡hvwMZvq Ask MÖnb  

• gy f~wgwfbq 

• e¨envwiK KvR 

2| AbymÜvbg~jK KvR/ e¨envwiK KvR/ cÖ‡R±/ A¨vmvBb‡g‡›Ui AšÍfz©³ mg~n|  

• ïay gyL¯’ wbf©i bq eis wkÿv_©xi wPšÍb,`ÿZv I m„RbkxjZvi weKvk N‡U Ggb   

nv‡Z Kj‡gKvR, e¨envwiK KvR, cÖ‡R± ˆZwi, g‡Wj ˆZwi, A¨vmvBb‡g›U I mxwgZ 

cwim‡i AbymÜbg~jK KvR I cÖwZ‡e`b cÖbqb I Dc¯’vcbv cÖf„wZ|    

3| †kÖwb Afxÿvi AšÍf~©³ welq mg~n t                            wba©vwiZ b¤̂i t 20 

• wjwLZ I e¨envwiK KvR 

• wjwLZ cÖ‡kœi aiY- eûwbe©vPbx cÖkœ, mswÿß DËi cÖkœ, iPbvg~jK cÖkœ, †cÖÿvcU wbf©i 

cÖkœ, BZ¨vw` n‡Z cv‡i| 

• †kÖwb Afxÿv AbyôvwbK fv‡e mgqI ZvwiL wba©viY K‡i Kiv hv‡e bv| 

• †kÖwb Kvh©µg eÜ †i‡L †kÖwb Afxÿvi Av‡qvRb Kiv hv‡e bv| 

D‡jøL¨ wkÿv_x©‡`i wbKU †_‡K G Dcj‡ÿ¨ †Kvbiƒc wd ev A_© †bqv n‡e bv|  

 

g~j¨vqb wb‡`©kbv t 

• avivevwnK g~j¨vq‡b cÖvß b¤̂i wkÿv_©xi wi‡cvU© Kv‡W© cÖ`k©b Kiv n‡e| Z‡e 

wkÿv_x©i djvdj I †MÖW wba©vi‡b avivevwnK g~j¨vq‡bi cÖvß b¤̂i AšÍf~©³ n‡e 

bv|  

cvV cwiKíbv 

Aa©- evwl©K cixÿv 

Aa¨vqt 1- Avgv‡`i Rxe‡b K…wl| 

Aa¨vqt 2- K…wl cÖhyw³ I hš¿cvwZ| 

Aa¨vqt 3- K…wl DcKiY| 

evwl©K cixÿv 
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Aa¨vqt 4- K…wl I Rjevqy| 

Aa¨vqt 5- K…wl Drcv`b| 

Aa¨vqt 6- ebvqb| 

gvbeÈb:  

 eûwbe©vPwb cÖkœ t 105=50 

 m„Rbkxj cÖkœ t 125=25 

 e¨envwiK cÖkœ t 125=25 

 me©‡gvU t 100 

cvV¨ cwiKívb-2025 
 

welq: Mvn©¯’¨ weÁvb- 100  

❖ cÖ‡kœi aviv  I gvbe›Ub 

avivevwnK g~j¨vqb  (†Kvm© IqvK©wfwËK g~j¨vqb) 

1| †kÖwbi KvR                                                            -20 

2| AbymÜvbg~jK KvR/ e¨envwiK/ KvR/ cÖ‡R±/ A¨mvBb‡g›U      -10 

3| †kÖwb Afxÿv                                                          -20 

❖ e¨envwiK Ask t 25 

Aa©-evwl©K ciwÿv 

Aa¨vq t 1g, 4_©, 5g, 8g, 9g, 12k, 13k| 

Aa©-evwl©K ciwÿv 

Aa¨vq t 2q, 3q, 6ô, 7g, 10g, 11k, 14k, 15k| 

1. g¨v‡mR †nvìvi/P‡Ui ˆZwi Iqvj c‡KU ˆZwi (cÂg Aa¨vq) 

2. wK‡kvi-wK‡kvixi Dc‡hvMx GKw`‡bi Rb¨ GKwU Lv`¨ ZvwjKv ˆZwi (GKv`k 

Aa¨vq) 

3. cywR  ˆZwi (Î‡qv`k Aa¨vq) 

4. 18 wgwjwgUvi  18 wgwjwgUvi Kvc‡o eøK Kiv  (†lvol Aa¨vq)  

5. WªvdwUs t †ewe d«K/ dZzqv (mßg Aa¨vq) 

 


